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Θέμα: Παράταση στήριξης των εργαζομένων στον κλάδο της γουνοποιίας   

Ο κλάδος της γουνοποιίας είναι ένας σημαντικός παραγωγικός κλάδος στη Δυτική 
Μακεδονία κι ένας από τους πλέον εξωστρεφείς και εξαγωγικούς παραγωγικούς 
κλάδους της χώρας μας, με το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού της Καστοριάς 

και της Σιάτιστας της Π.Ε. Κοζάνης να απασχολείται σε αυτόν. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι στον κλάδο δραστηριοποιούνται συνολικά 1240 επιχειρήσεις 
από τις οποίες οι 982 είναι ατομικές και οι 258 είναι εταιρίες. Σύμφωνα μάλιστα με 
τα στοιχεία της ΕΡΓΑΝΗ οι εργαζόμενοι ανέρχονται σε 2023.  

Παρά τη διεθνή οικονομική κρίση, τα τελευταία χρόνια οι γουνοποιητικές 
επιχειρήσεις κατάφεραν έστω με δυσκολίες να σταθούν όρθιες, όμως η 

υγειονομική κρίση δημιούργησε πλέον συνθήκες οικονομικής ασφυξίας. Με τους 
περιορισμούς των μετακινήσεων και την αδυναμία συμμετοχής στις παγκόσμιες 
εκθέσεις, για την προβολή και προώθηση του προϊόντος, υπήρξε ραγδαία μείωση 
των πωλήσεων και τεράστια πτώση των εξαγωγών με τεράστια οικονομική ζημιά. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Εμπορικού Επιμελητηρίου Καστοριάς το 2019 οι 
εξαγωγές σε έτοιμα γουναρικά ήταν αξίας 108 εκ. ευρώ ενώ το πρώτο εξάμηνο του 
2020 ήταν μόλις 800 χιλ. ευρώ.  

Η μείωση της εμπορικής δραστηριότητας οδήγησε πληθώρα γουνοποιητικών 

επιχειρήσεων στην υπολειτουργία τους. Στην συντριπτική πλειοψηφία από αυτές 
οι εργαζόμενοι βρίσκονται στο καθεστώς αναστολής εργασίας και κινδυνεύουν στη 
συνέχεια με απόλυση.  

Επειδή, η ελληνική γουνοποιία αποτελεί μοχλό ανάπτυξης για την περιοχή και τα 

τελευταία χρόνια βιώνει δύσκολες καταστάσεις λόγω της διεθνούς οικονομικής 
κρίσης και των έκτακτων συνθηκών της πανδημίας COVID – 19, 
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Επειδή, είναι σημαντικό για την οικονομία της χώρας οι εξαγωγικές επιχειρήσεις 
να αποδειχθούν ανθεκτικές, 

Επειδή, είναι αναγκαία η υποστήριξη της απασχόλησης καθώς η ανεργία αγγίζει 

στην περιοχή ποσοστά του 55% και η μη στήριξη των εργαζομένων από την 
πολιτεία θα οδηγήσει σε ακόμη μεγαλύτερη έκρηξη της ανεργίας με οικονομικές και 
κοινωνικές συνέπειες, 

Επειδή η χρονική εξέλιξη της πανδημίας δεν μπορεί να προβλεφθεί με ασφάλεια 

από κανέναν και χρειάζεται ετοιμότητα για την επόμενη μέρα 

  

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 

Με δεδομένο ότι το μόνο μέτρο της κυβέρνησης για τους εργαζόμενους είναι 

το ανεπαρκές επίδομα αναστολής εργασίας των 534 ευρώ, προτίθενται, 
έστω, να παρατείνουν τις διατάξεις για την αναστολή συμβάσεων εργασίας 

των γουνεργατών, ώστε να καλυφθούν πέραν του Μαρτίου και μέχρι 
τουλάχιστον το Φθινόπωρο, όπως εισηγούνται οι φορείς του κλάδου;  
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